

Ningún talento se malogrará en España por falta de medios económicos. Franco dará acceso hasta a los estudios superiores a los hijos de los pobres.



Córdoba 29 de Julio de 1937 - Año II - Núm. 259

El Movimiento Nacional que acudirá Franco incorpora el sentido católico-de gloriosa tradición y predominante en España-a la reconstrucción nacional.

## Laureada colectiva a la guarnición de la Ciudad Universitaria

Ya lo sabe el lector: se tramita el juicio contradictorio ordenado por el Generalísimo para la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando a todos los defensores del sector de vanguardia de nuestro frente de Madrid; esto es, la ciudad Universitaria. ¿Y no es verdad que si el lector no lo supiese aún, lo preséntia, desde luego...? El ambiente de cálida admiración que en toda nuestra España ha suscitado la magnífica proeza de la Ciudad Universitaria, sostenida día tras día, durante ocho meses, consituye el mejor referente que cabía suponer a la alta iniciativa que comentamos. Y es natural, dado el supremo y doble acierto de Franco en sentir la justicia y en interpretar la conciencia de su pueblo.

La España de los españoles quedó poseída por la emoción que sigue, como la sombra al cuerpo, a todas las grandes empresas, cuando el 17 de Noviembre de 1936 vió que daba en el blanco la flecha certeramente lanzada al corazón de Madrid por un Ejército de genial tino en cuantos empeños se propusiera. Y admirados hasta lo más profundo del alma seguimos todos, viendo que el dardo continúa clavado en la capital de la extinguida República, haciéndole sangrar de impotente rabia.

No importa que la fiera se revuelva y que ensaye la más audaces embestidas. La flecha sigue hincada, inmutable, clavando, inmovilizando, agotando hora tras hora, en agonía sin tregua, al enemigo, que da estériles coletazos. Como un tubo de drenaje, el Manzanares sana a la infeliz ciudad, que fue Villa y Corte antes de ser sede de la anarquía, llevándose la sangre impura de aventureros internacionales y de milicianos engañados. La purificación de Madrid, por la herida abierta de la Ciudad Universitaria, ha impuesto a nuestras tropas de allí el natural tributo de su heroísmo cotidiano, que no consiente ni la desprecupación de un minuto, que no admite paréntesis de ninguna especie, que obliga al espíritu y al músculo a un máximo y renovado rendimiento de valor y sacrificio.

Sin metáforas, en el lenguaje directo, y por lo mismo, más expresivo y convincente, de la justicia militar, los textos oficiales que estos días dan a conocer los periódicos, puntualizan la forma en que la abnegación y bizarría de las tropas de la Ciudad Universitaria culminaron en jornadas señaladísimas, como lo fueron las del 4, 11 y 23 de Febrero, las del 2, 10, 11 y 18 de Marzo, como otras posteriores, en que los rojos han intentado inútilmente desalojar a los nuestros de las posiciones tan audazmente ganadas y tan sabiamente defendidas. Todos merecen el reconocimiento de la Patria, puesto que todos rivalizan en las hazañas. "Toda la guarnición, como un solo hombre—leemos en uno de los partes—y con el heroísmo sin límites, responde siempre sin vacilaciones ni titubeos; la Infantería, en sus trincheras, rechazando valientemente los ataques enemigos; los Zapadores, trabajando día y noche en las fortificaciones y en las contraminas bajo el intenso fuego enemigo; los artilleros, al pie siempre de sus cañones, atentos a la orden, para ejecutarla rápidamente en apoyo de sus hermanos los infantes; el Equipo Quirúrgico desvelándose para atender a los heridos y operando de día y de noche, y así todos, sin distinción alguna".

Sin prejuzgar el final del oportuno expediente, solo nos cabe, por el momento, registrar con pleno elogio la iniciativa a que responde la instrucción de aquel, y hacer llegar a los soldados de la Ciudad Universitaria de Madrid, en ardiente oleada de estímulo y salutación, el testimonio de la gratitud nacional. La Cruz Laureada de San Fernando, sobre todo, significará un galardón supremo y nacional, representativo quizá como ningún otro, porque responde a una de las características del actual Movimiento: la guerra contra la revolución marxista, no se está ganando únicamente a base de rasgos personales de heroísmo, con abundancia muchísimo, sino merced a los grandes sentimientos colectivos que hacen del valor personal un servicio público y orgánico, presado, nada más y nada menos, que por el Ejército, en unidad de alma y de acción.

## Nuestro Caudillo Franco hará una intensa repoblación ganadera y forestal, movilizando a la juventud española para la histórica tarea de reconstruir la riqueza patria.

### DEL ESTILO

LAS TINIEBLAS

Sobre todas las cosas, horror a las tinieblas. Sea nuestro estilo la claridad, portadora de ángeles. Contra las tinieblas, donde están los demonios y los imitadores nuestra marcha forzada sólo quiere grandes canciones de amanecida, robustas como encinas y como ellas coronadas. Lejos queden los cansados como muertos y los murmuradores, hiedra, sorda. ¿Si sabemos donde están las grandes palabras, para qué pararnos en el camino a oír las voces oscuras de los charcos?

LA MARCHA FORZADA

Forzada y esforzada la marcha. Llevamos prisa de siglos y montamos potro blanco de aventura, con alas en los cascotes. Nos espera un arco triunfal que cada cien años se derrumba y al que hay que llegar, para pasarlo en flor de seforio, el primero entre los primeros y al sol. Al sol donde el poeta infantuano soñaba las grandes muertes.

LA SANGRE

Nos torcerá, los pulsos del apremio del tiempo, la sangre desasosegada. Cuida la Falange de tener siempre el pulso vivo y tembloroso. Cánse nos la serenidad. Estamos al vivo, sobre el llano, tenso el arco, la mirada al viento. Y el gálope se tambalea sobre las banderas. Como el S. E. U. de la Falange ordena: "Queremos siglos, aventuras, historias".

EL MUNDO

El mundo será medido. Sin medirlo no es posible mandarlo. Y no tendríamos historia del mundo si no lo mandáramos, como voz, huella, principio y semilla de siglos. Medida del mundo, anuncios de Imperio. Que las historias tomen, a la vez, su medida en nosotros.

### GOTAS

Los viajeros no saben cómo hacer callar a un chico que berrea. Hasta que por fin, un señor le dice: "Cállate chico, que no vas al frente".

¿Ya saben ustedes lo de la Pastanaria?

Pues ha dicho que trá a Santander para animar a los suyos y poder evitar el avance de los nacionales.

¡Pobre Lola!

¿Crees que aún está en disposición de poder engañar a los incautos y no sabe que ya hasta los incautos la abandonan.

¡Cabesonal!

Vaya o no vaya, va a ser lo mismo. Los nacionales entrarán en Santander y a ella le dirán los suyos lo de siempre: ¡Arre Coronela!

Un señor anciano pregunta al camarero.

¿Qué echan hoy en el teatro?

El camarero va a responder: "Cástate y verás", pero tiene reparo en tutear a tan venerable anciano y no difícil su respuesta:

—Hoy echan la comedia "Cátese usted y verá usted".

—Yo me lavo las manos, como Herodes.

—Como Pilatos, querrá usted decir.

—No, señor; como Herodes. ¿O es que Herodes no se lavaba también las manos?

En España amanece; pero la ciudad que surge pujante, no quiere obstáculos, y si los encontrara, pasaría por encima de ellos sin consideración ni a las personas ni a las cosas.

Para la suscripción abierta con el fin de adquirir un barco de guerra que sustituya al acorazado «España», se admiten donativos en la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de Córdoba.

## NOTA GRAFICA DE "AZUL"



Grupo de enfermeras Sociales de F. E. T. que han empezado el curso de estudios para atender los servicios de "Asistencia Social". Las acompañan el Jefe de Sanidad de F. E. T. camarada Antonio Peralbo y el Director del Dispensario de Higiene Infantil doctor Ramírez. (Foto Santos)

## Falange Española Tradicionalista y de las JONS Inspección Territorial de Andalucía

Una de las características de nuestro estilo es ir siempre cara a la verdad. Y en Córdoba, ha llegado un momento en que, aunque parezca estridente, hemos de seguir esa norma. Desde hace algún tiempo se había levantado en Córdoba un ambiente de murmuración e incluso de acusación contra las Jefaturas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en esta provincia. Los ecos del malestar llegaron hasta el Secretariado Político, y éste se dirigió a mi Inspección Territorial para que entendiera en el asunto.

Inmediatamente designé al Secretario de la Inspección Territorial, camarada Julio Peñarín, para que se personase en Córdoba y recibiera una impresión directa. Dicho camarada se entrevistó con varias autoridades y con personas de toda solvencia, aunque de diferentes sectores y procedencias, y sometió a amplios interrogatorios a los camaradas cuyas declaraciones pudieran resultar de interés.

A propuesta del mencionado Secretario envié el día 22 de Julio a Córdoba al camarada capitán de Infantería FRANCISCO LISSOR-GUEZ, adscrito a la Contabilidad de las JONS de Sevilla y al camarada FUEVA, para que con esta finalidad, y en la medida necesaria, investigasen la asistencia prestada por la Jefatura Provincial Política de Córdoba a la primera línea, antes y después de ser militarizada, y llevasen a cabo una completa investigación en la contabilidad de dicha Jefatura Provincial y en la de los organismos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, cuya inspección juzgaran conveniente.

El informe de estos dos camaradas hace resaltar que la Jefatura Provincial y los organismos que de ella directamente dependen, han obrado siempre dentro de la regularidad y de la honradez, y que si en su total actuación han existido algunos defectos, éstos han sido de orden técnico, y quizás inevitables en las circunstancias actuales.

Aquellas acusaciones inconcretas, pero numerosas que corrían por Córdoba, carecen de todo fundamento, y han debido de ser lanzadas y explotadas por quienes, al ver en nuestra Revolución Nacional y en nuestros 26 puntos consagrados por el Caudillo, la terminación de sus avaricias y sus concupiscencias, no se atrevían a combatirlos con otros medios que los de la calumnia y el desprestigio.

Como era de esperar, la calumnia, a la hora de las responsabilidades, se ha refugiado en el anónimo; pero puedo asegurar que, del mismo modo que la sanción de los culpables hubiera sido severa y ejemplar, de haber—por desgracia—tenido fundamento alguna de aquellas denuncias, el castigo que los calumniadores hubieran recibido, si se hubiese dado con ellos, habría sido en la misma manera riguroso.

El Inspector Territorial. Firmado: Sanchó D'vía

## La vida en el "paraiso rojo" español

### COMO PROTEGEN A LOS NIÑOS REFUGIADOS

Para "salvarlos" de los peligros del frente, los rojos obligan a los niños a evacuar las poblaciones. Pero la seguridad de los evacuados en la retaguardia roja es absolutamente relativa.

Basta leer para convencerse de ello este suelto de "El Diluvio" de Barcelona, de 17 de los corrientes:

"En el local de las Juventudes Libertarias de Perpetua de la Moguda, ocupado actualmente por refugiados, los niños Aurora y Félix, de siete y cinco años respectivamente, jugando en la buhardilla de la casa encontraron unas bombas del modelo Lojite. Una de ellas hizo explosión, resultando muertos los dos niños. La casa se derrumbó.

"Para proceder a la recogida de los artefactos se dio cuenta a la policía y al Parque de Artillería".

### EL CERCO DE GRANOLLERS

La retaguardia roja sigue en tan vivo desacuerdo, que la lucha interior reviste proporciones bélicas impresionantes. Así "El Diluvio" de 17 de los corrientes, publica la siguiente nota:

"Ayer fuerzas de la policía se presentaron en Granollers y, "después de rodear la población", procedieron a la detención de varios individuos, recogiendo gran número de armas y municiones e incautándose de una emisora de radio que no estaba declarada.

"Finalmente, la fuerza pública se ocupó de cumplir la orden referente a la disolución del Consejo Municipal".

### LOS CEMENTERIOS "PARTICULARES" SE MULTIPLICAN

La prensa de Barcelona publica una nota facilitada por el juez especial encargado de descubrir los cementerios clandestinos.

Según dicha nota, el juez con el secretario se trasladó a Moncada, donde estuvo practicando algunas diligencias y recibió declaraciones a varios vecinos, entre ellos el encargado del cementerio de dicha localidad, donde se enterraron a muchas personas sin las debidas ordenes judiciales. El juez ha extendido su campo de acción a otros lugares donde también hay cadáveres; puesto que, además de los pozos encontrados en Vallvidrera, Molins y las zanjas de Moncada se han encontrado en Villanueva y Geltrú, Villafranca del Panadés y en los términos judiciales de Tarrasa y Sabadell. Los dictámenes de los peritos, según el estado de descomposición de las víctimas, ha sido de que las muertes fueron ocasionadas todas ellas por la violencia y por arma de fuego.

## ASI ESCRIBIA ONESIMO REDONDO

Los fuertes espíritu proféticos de Falange

JUNIO DE 1931.

"No nos importa contar o no con una mayoría borreguil junto a las urnas, y repudiamos el concurso de las multitudes embriagadas de desorden por las calles. DISCIPLINA y AUDACIA es nuestro lema. Las naciones pertenecen siempre a las minorías con fé y organización. Dándolo todo al ideal antes de comenzar, a nadie tememos".

"Debemos acorralar con genuino movimiento revolucionario todas las formas de usura, incluso esa moderna que consiste en pagar al trabajador por sus productos un minimum bastante para que no muera y siga trabajando, pero insuficiente para que sostenga decorosamente los hijos que da a la Patria, y condenado a no mudar nunca de suerte".

ENERO DE 1932.

"No salvaremos la nación de la barbarie soviética sin organizar una Falange extensa de españoles de todas clases dispuestos a defender con sus personas la vida civilizada de España".

Luchar hoy para salvar a España, es luchar "por su independencia". Los ricos deben ir delante en esta guerra patriótica. El sistema del porvenir será fatalmente obrerista o de justicia social.

O comunismo antinacional y sanguinario o sindicalismo nacional y cristiano.

Elija a tiempo la burguesía de qué lado le conviene caer".

ABRIL DE 1932.

"Dígame si no es llegado el momento de la Guerra cierta, en la que se mate y se muera por el Ideal".

11 DE ABRIL DE 1932.

"Repetimos una vez más que el porvenir de España es inevitablemente un porvenir de guerra. Se aproxima una situación de violencia abso-luta, porque los fermentos de lucha social y los objetivos de revolución política cruenta, ganan rápidamente terreno y conquistan día tras día adhesión de una mayoría definitiva del proletariado español. Es inútil querer aliviar la visión de este panorama, con miradas dulces a Lerroix o llamando a la Guardia civil en auxilio de nuestro miedo". "La guerra no se avecina, pues; la situación de violencia es inevitable. No sirve que negociemos a aceptarla, porque nos la impondrán. Es necio reunir la gre-nera cuando con toda seguridad nos la han de hacer. "Lo importante es prepararla, para vencer. Y, para vencer, será preciso incluso tomar la iniciativa en el ataque".

"Hay una parte de la lucha; la principal y la decisiva, afortunadamente, que no reclama sangre ni armas físicas".

Es la guerra por la conquista de los entendimientos: la PROPA-GANDA.

Y hay otra, YA INDISPENSABLE, porque el comunismo y el anar-quismo, como se sabe, no luchan solo con frases y discursos: la lucha física, LA GUERRA CIVIL..."

pero en manos de los hijos. En la guerra que tenga y ponerlo sin re-lucia somos hermanos, todo es de todos los que luchan".

El Caudillo redimirá de la miseria en que viven a las masas humanas que hoy se extienden en arañar sus-los estériles, y que serán trasladadas a las nuevas fieras cultivables.

### Ante el micrófono

## Lo que dijo anoche el general Queipo de Llano

Dedicó el general Queipo de Llano la primera parte de su charla de anoche a comentar el ridículo, que está haciendo el serafico Fernando de los Ríos, que por cierto es un hebreo y de los malos.

Llegado a Nueva York, fué incoerente por los periodistas sobre la terminación de la guerra y dijo que lo mismo podría durar tres meses que un año, dependiendo de la actitud de Inglaterra, sobre el asunto de los voluntarios. Miaja ha dicho que si se acuerda la retirada de voluntarios, la victoria definitiva era cuestión de tres meses, y si fracasara el plan, la guerra se alargaría mucho tiempo.

Desde luego, hay que ser imbécil para creer las cosas que dice Miaja. Creen los rojos que Inglaterra, conociendo los crímenes cometidos por la F. A. I. y C. N. T. va a poner a su disposición todos los elementos de que dispone.

Precisamente un periódico inglés, que siempre se ha distinguido por su parcialidad hacia los rojos, asegura que sin los voluntarios extranjeros, los gubernamentales no podrían ganar la guerra.

Comenta el dicho de Miaja, sobre una supuesta propuesta de Italia y Alemania, acerca de la retirada del cincuenta por ciento de los voluntarios, que sería perjudicial para ellos, y dice el general Queipo que no sabe de donde ha sacado esa propuesta.

Es un ilia ese Fernando de los Ríos, que ha puesto en el abanico de una dama el siguiente pensamiento: "La España que supo arrojar de su suelo a Napoleón, hará lo propio con los invasores italo-germanos".

Imbécil completamente ese Ferrando de los Ríos, que así habla ahora de Francia, que les presta su ayuda más decidida, y cínico además, porque Napoleón no fué expulsado por los

sin patria, sino por los españoles patriotas que no vacilaron en dar su vida por España.

Comenta irónicamente lo que dice una radio de Gibraltar, de haberse descubierto en Sevilla un complot para asesinar a Queipo de Llano y con tal motivo, haberse efectuado numerosos fusilamientos. Pero el cinismo mayor, está en lo que respecta a operaciones en Andalucía.

Dicen de Valencia, que el ejército republicano ha ocupado las alturas de Villafranca de Córdoba, a treinta kilómetros de la capital, que ha sido evacuada y que caerá pronto en sus manos. ¡Desvengonzados!

Las dos avanzadillas que cayeron en su poder, fueron aquella misma noche recuperadas por nuestras fuerzas y ayer, en vista de la dureza del castigo, ni volvieron a atacar. ¡Qué cínicos!

Lo que si atacaron fué Retamalero, que domina el Pantano, pero sin lograr acercarse, porque aquella posición está perfectamente organizada y no es posible hacer un solo rasguño a nuestros soldados.

Aludió al peligro que el gobierno rojo ha visto en el avance de nuestras fuerzas por Albarracín, hasta el punto de enviar fuerzas para proteger las vías de comunicación de Cuenca a Valencia. Pero toda la provincia de Cuenca es derechista y no tendría nada de particular, que se levantara a nuestro favor.

Elogió la acción de Suiza, para admitir en la Confederación Helvética un representante de Franco y aseguró que en Inglaterra es cada día mayor el deseo de conceder la beligerancia al Caudillo.

Dió cuenta de haber tomado el pueblo de Obejo y toda la extensa orilla del Guzma, en una zona extensísima y muy rica, porque está llena de olivos.

Hay que redimir, en fin, al que trabaja y revolver violentamente, si es preciso, como lo será, a la burguesía encastillada en sus feudos económicos. Pedimos, pues, la revolución social, para que todo hombre apto encuentre trabajo dignamente remunerado, y para que nadie se vea privado de la posibilidad cierta de elevar su condición según sus medios, y para que el campo que es España—sacuda las cadenas de la hegemonía burguesa.

ONESIMO REDONDO

# La batalla de Brunete, marca el extor del comunismo en derrota

## En el Aniversario Triunfal del Glorioso Movimiento

Ha querido el mando soviético, al cumplirse el primer aniversario de nuestra Cruzada, obligar al Ejército de Franco, a la más gloriosa conmemoración del gran hecho histórico. Han sido las violentas jornadas del frente de Madrid, que desde ahora, se conocerán con el nombre de batalla de Brunete, la heroica corona que la iniciativa del mando rojo ha otorgado al fervor, a la gloria y a la superioridad indiscutible de los soldados de la Patria.

En este primer aniversario, el Ejército de España, ha conseguido sobre las hordas rojas desplegadas en la más espectacular línea de combate que jamás ofrecieron, esta brillante y definitiva victoria.

Mientras nuestros batallones de sepultureros, recogen toda la carnicería internacional sacrificada ante nuestro fuego, y los de los moros de España engañados y vendidos a la ferocidad rusa, ¿qué justificación para Miajas a sus amos de Moscú? Hoy los restos del ejército ruman do la terrible derrota, se alzarán acusadores ante los mandos que le lanzaron al desastre.

Aquel titulado ejército popular, que según los partes rojos, acosaban a los que llaman facciosos, y les batía incansablemente, presenta hoy el cuadro trágico de sus 30.000 bajas y de todo el material bélico acumulado tras intensa preparación a las victoriosas tropas de España o destruido ante nuestras líneas. Ni un sólo metro de terreno nacional han conseguido someter a la tiranía soviética.

Quince brigadas internacionales, el orgullo de Moscú, infinidad de soldados bisoños lanzados a la muerte por la tiranía de los mandatarios soviéticos, han atazado el dogal de acero que amenaza a la capital de los españoles.

# Ayer en Baena, se conmemoró la liberación de la ciudad

## Y se celebraron honras fúnebres por las víctimas de la barbarie roja

En Baena, ayer 28 de Julio, se conmemoró la liberación de la ciudad, del poder de los marxistas, y se celebraron solemnes honras fúnebres por los caídos, víctimas de la barbarie roja. Fueron los actos de ayer en Baena, verdaderamente emocionantes, por la evocación que ellos tenían de las horas angustiosas y trágicas que Baena, la bella población, vivió bajo la sangrienta tiranía de los Dios y sin Patria.

Las invitaciones para estos actos las había hecho, el teniente coronel jefe de aquel sector.

Asistieron, en representación del Gobierno civil y del alcalde de Córdoba, el Delegado Provincial de Prensa y Propaganda de F. E. T., el camarada Buenaventura Vila y Ruiz de Bustamante; el alcalde de Baena, don Angel Cruz Rueda, y representantes muy nutridos y brillantes del Ejército y la Milicia Nacional. Infinidad de jefes y oficiales concurrieron a los actos expresados.

Celebráronse los funerales en el Convento de San Francisco, en el mismo sitio donde la horda roja bárbara muerte a los patriotas intencionalmente. Presidieron, con el teniente coronel, el señor Vila y Ruiz de Bustamante; el alcalde de Baena, don Juan Pérez Lozano; el de Baena, señor Cruz Rueda, el secretario Provincial de Prensa y Propaganda de F. E. T., camarada José Molleja y otras personalidades.

El acto religioso resultó conmovedor y emocionante, pues el pueblo en masa acudió al mismo, con los fami-

Rogad a Dios en caridad por las almas de las víctimas inmoladas en esta villa por Dios y por la Patria en la madrugada del día 12 de Agosto de 1936, por las oraciones marxistas.

Don Antonio Molina Ariza  
" Juan Felipe Vilela Vázquez  
" Rafael Vilela Vázquez  
" Federico Vilela Vázquez  
" Manuel Vilela Vázquez  
" Manuel Ruiz Cárdenas  
" José Palencia Muñoz  
" Julio Castro Tenilado  
" Antonio García Escobar  
" Manuel Díaz Fuentes  
" Antonio Castro Bravo  
" Adolfo Cañero González  
" Andrés VII. alba Serrano  
" Ramón Mesa Santisteban  
" Isidro Calduch Cabedo  
" José Ceballos Rodríguez  
" Rogelio Aguilera Ruiz  
Sra. M. Victoria Diez Bustos Molina

D. E. P. A.

El señor Alcalde Presidente de la Comisión Municipal Gestora de Ayuntamiento de esta villa de Hornachuelos. Ruega a sus amigos y al público en general, les tengan presentes en sus oraciones, y asistan al funeral que por el eterno descanso de sus almas se ha de celebrar el día doce de Agosto próximo a las nueve y media de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa María de las Flores, por cuyo favor les quedará agradecido.

La oración fúnebre estará a cargo de un orador sagrado.

# Cámara Oficial Agrícola De la recaudación "Pro combatiente" el pasado día 25

Con el fin de evitar a los propietarios de este material, que hasta el día de la fecha no hayan presentado en esta Cámara Oficial Agrícola, la declaración jurada referente al mismo, que por orden superior se les tiene exigida en Edicto publicado en el "Boletín Oficial", radio y Prensa locales, se les recuerda que el plazo concedido termina el día 31 del corriente mes.

Córdoba, 29 de Julio de 1937. El Presidente, José Riobóo.

# Comunicado Oficial

Boletín de Información del Cuartel General del Generalísimo con noticias recibidas en este Cuartel General hasta las veinte horas del día 28 de Julio de 1937:

**EJERCITO DEL NORTE.**—Frente de Vizcaya.—Dos intentos de ата que en Castro Ajen y la Nevera, han sido rechazados causandole al enemigo gran número de bajas.

Frentes de Santander, León y Asturias.—Tiroteos y cañoneos.

**EJERCITO DEL CENTRO.**—Frente de Aragón.—Tiroteos y cañoneos en varios sectores.

Frente de Madrid.—Sigue enterrándose cadáveres enemigos en el campo de batalla de Brunete, siendo numerosísimos los milicianos con armamento que se pasan a nuestras líneas.

Frentes de Avila, Soria y Cáceres.—Sin novedades dignas de mención.

**FRENTE DEL SUR.**—Frente de Córdoba.—En este frente y en el sector de Espiel, se ha llevado a cabo una rectificación de nuestro frente adelantándose la línea de las posiciones de la Sierra del Castaño y pueblo de Obejo, quedando en nuestro territorio una porción de 200 kilómetros cuadrados de extensión.

**ACTIVIDAD DE LA AVIACION.**—Fueron alcanzados por nuestras baterías antiaéreas dos aviones enemigos que con persistencia criminal se dedican a bombardear poblaciones pacíficas de nuestra retaguardia. Las víctimas causadas por los bombardeos en pueblos pesecis ancianos y un muchacho de 16 años.

Salamanca, 28 de Julio de 1937.—De orden de S. E. el general, segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

# NOTICIARIO

En el Sorteo de la Lotería de Ciegos, celebrado ayer en Córdoba, resultó premiado el número 398. Las aproximaciones correspondieron a los números 397 y 399.

# GOBIERNO CIVIL A VALADOLID

Segun anunciamos ayer, en la madrugada de hoy ha marchado a Valladolid, el Gobernador civil de la provincia, don Eduardo Valera Valverde.

Durante su ausencia se ha hecho cargo de este Gobierno, el secretario oficial del mismo, don Eugenio Galán.

Suscríbete a AZUL Anuncia en AZUL Propaga AZUL

Habrás cumplido con el deber que te impone la Falange Española Tradicionalista y de acción JONS.

# Resumen de la labor política realizada desde el 18 de Julio de 1936

13 de Septiembre de 1936.—Por Decreto número 108, aparecido en el "Boletín del Estado" con fecha 16 de Septiembre del mismo año, se declara fuera de la ley a todos los partidos políticos integrantes del Frente Popular.

Como durante largo tiempo, España ha sido víctima de las actuaciones políticas desarrolladas por algunos partidos, que sólo tendían a la satisfacción de ambiciones personales en detrimento del bien común y fomentando el envenenamiento del pueblo, se declara fuera de la ley a todos los partidos y agrupaciones políticas o sociales que el 16 de Febrero de 1936 integraron el llamado Frente Popular.

25 de Septiembre de 1936.—Por orden aparecida en el "Boletín del Estado" con fecha 28 de Septiembre del mismo año, se dejan en suspenso las incompatibilidades señaladas por las leyes para el desempeño de cargos públicos que no lleven anexa autoridad, en virtud de las necesidades actuales.

25 de Septiembre de 1936.—Decreto aparecido en el "Boletín del Estado" del 28 de Septiembre del mismo año.

Dado el carácter nacional del Movimiento Salvador iniciado por el Ejército, es indispensable un apartamiento absoluto de todo partidismo político. El interés de España, exige la unión fervorosa de todos los ciudadanos sin distinción de matices. Por ello, quedan prohibidas todas las actuaciones políticas y las sindicales, obreras y patronales de carácter político, aunque se autoricen las agrupaciones profesionales. Las personas designadas para el desempeño de funciones públicas, se abstendrán de toda actuación, propaganda y actividad política o sindical.

3 de Diciembre de 1936.—Decreto aparecido en el "Boletín del Estado" del 9 de Diciembre del mismo año, estableciendo las sanciones correspondientes a los funcionarios públicos, que hallándose en zona liberada y no presentándose a ocupar el puesto que les correspondía en el plazo que se indica, se declaran contrarios al Movimiento Nacional.

2 de Enero de 1937.—Orden del Gobernador General, como actualización al decreto de 5 de Diciembre último, facultando a las Corporaciones locales para la imposición de sanciones a los funcionarios cuya actuación sea contraria al espíritu del glorioso Movimiento Nacional.

10 de Enero de 1937.—Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado dando normas para la ejecución del anterior Decreto.

10 de Enero de 1937.—Decreto-Ley del Gobernador del Estado creando una Comisión Central de Incautaciones, una de cuyas misiones será la de formar inventario de todos los bienes de las agrupaciones o partidos declarados fuera de la ley para proceder a su incautación.

6 de Febrero de 1937.—Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, incluyendo nuevas agrupaciones políticas en el cuadro de las que, por su incompatibilidad con el Movimiento Nacional, puedan ser objeto de incautación.

Por la presente disposición se establece que el Partido Socialista Unificado de Cataluña, Unión de Rabassaire, Acción Catalana Republicana, Unión Democrática de Cataluña y Estat Catalá, se entenderán comprendidas en el artículo primero del Decreto 103 de la Junta de Defensa Nacional.

19 de Abril de 1937.—Decreto número 255 sobre unificación de la Falange Española y el Reguete.

"Una acción de Gobierno eficiente, cual cumple ser la del nuevo Estado Español, nacido, por otra parte, bajo el signo de la unidad y de la grandeza de la Patria, exige supeditar a su destino común la acción individual y colectiva de todos los españoles."

"No se trata de "conglomerado de fuerzas, ni de mera concentración gubernamental, ni unión pasajera." Por el contrario, se recoge el calor de todas las aportaciones para integrarlas, por vías de superación, en una sola entidad político-nacional, enlance entre el Estado y la sociedad, garantía de continuidad política y de adhesión viva al Nuevo Estado.

# Franco es la Victoria y la Paz.

Emblema-homenaje al Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Sur, Don Gonzalo Queipo de Llano, en el día 18 de Julio

La Sub-Delegación Provincial del Estado para Prensa y Propaganda, nos ruega la publicación de la siguiente nota:

"Ante la gran demanda de emblemas que han sido acogidos tan entusiásticamente por el público, resulta con escasas las cantidades que se destinaron a las provincias de Huelva y Cádiz, y debido a la insistencia de estas poblaciones, que no han tenido tiempo material de adquirirlas, se han hecho nuevas remesas de emblemas, prorrogándose el plazo para su adquisición en las mencionadas provincias de Huelva y Cádiz, por quince días más.

Las medallas conmemorativas, que han de ser canjeadas por estos emblemas, se están ya confeccionando en importantes talleres nacionales y, por su elevadísimo número, no se podrán recibir hasta dentro de un mes, aproximadamente.

Este canje, como ya es sabido, será COMPLETAMENTE GRATUITO, mediante la entrega del emblema provisionalmente adquirido."

# Juan José de la Colina ¡Presente!

El 30 de Julio de 1936, en el Grupo Escolar de Villafraanca, escribiste tú, camarada Juan José de la Colina, una página de gloria para España. Frente a la crueldad y a la barbarie, tu gesto fue el de un héroe que sonriente, le ofreciera a su Patria, con una resignación mística y exaltada a un tiempo, cuanto un buen español puede dar como de más valía: la vida juvenil, en plena primavera.

Así caíste, con tu canina azul llena de emociones y de esperanzas y de sueños por una España mejor. Tu recuerdo quedó grabado aquí, en la piedra viva de nuestros corazones, y mármoles también, cantan tu nombre glorioso, el instante de tu sacrificio.

En el aniversario de la fecha en que te alzaste, con alas de ilusión, a las alturas donde vigilan nuestros mejores, saludamos tu bravura con reflejos de espadas y ofrendas de laurel y robe. En el umbral de la victoria, que tú lograste, como otros, con el homenaje de tu sangre, hacemos un culto de tu recuerdo y decimos:

Por la España Imperial que defendiste y defendemos: Juan José de la Colina. ¡Presente!

# ESPAÑOLES:

Málaga os espera y os brinda un clima siempre agradable. Un mar tranquilo y una playa cómoda. Hoteles y viviendas moderadas.

Una vida placida y económica.

Málaga os llama, ayuda con vuestra presencia o negocio al resurgir de esta bella ciudad que tanto ha sufrido por la cruenta dominación marxista.

Las Compañías de ferrocarriles expenden billetes de ida y vuelta a precios especiales.

Pedid informes al Ayuntamiento, indicando vuestras aspiraciones.

# La función benéfica de Hornachuelos

Liquidación de la función benéfica celebrada en Hornachuelos el día 29 de Junio de 1937, que presentan el secretario y tesorero de Falange Española Tradicionalista y de las JONS:

**GASTOS**

Don José García Vaquero, cede gratuitamente el teatro de su propiedad, 0'00 pesetas; don Ignacio Oriol, de Sevilla, cede gratuitamente la película, 0'00; limpieza del teatro, 7'00; portes de ferrocarril para traer y llevar la película, 3'00; papel, anilina y polvos, 0'85; dos conferencias, una a Sevilla y otra a Palma del Río, 2'80; fluido eléctrico, 10'00. Total de gastos, 23'45 pesetas.

**INGRESOS**

Venta de localidades, 130'45 pesetas.

Queda un beneficio de 107 pesetas. Hornachuelos, Julio de 1937.—El Tesorero, José Santisteban.—El Secretario, José Ruiz.

# ¡Arriba España!

R. I. P. A.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

**Don Francisco García Illescas**

GUARDIA CIVIL

Murió por Dios y por la Patria el día 29 de Julio de 1936, en el frente de Villafraanca

Su desconsolada viuda doña Angeles Fuentes Ruiz y su hijo don José García Fuentes, ruegan a sus amistades asistan a las misas que en sufragio del finado han de celebrarse el próximo sábado día 31 a las 8 de la mañana en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa.

R. I. P. A.

PRIMER ANIVERSARIO DE

**Don Juan José de la Colina y Burón**

ROGAD A DIOS POR EL, QUE MURIO POR DIOS Y POR ESPAÑA EN VILLAFRANCA DE CORDOBA.

Sus desconsolados padres, hermanos, tíos, primos y demás familia: ruegan a sus amistades asistan a las misas que por el eterno descanso de su alma, se dirán en la parroquia del Sagrado de la S. I. C. y en las iglesias de San Hipólito y San Pedro de Alcántara, mañana 30 de Julio de ocho a diez de la mañana, por lo que les quedarán muy agradecidos.

# La batalla de Brunete, ha terminado con el aplastamiento de los marxistas. El botín cogido al enemigo, ha sido enorme. -Cómo se viola la neutralidad, en territorio francés, en favor de los rojos españoles. -Los chinos, solicitan un armisticio ante el avance de los japoneses. -Se prepara en Francia una nueva era de huelgas. -Otras noticias de interés.

## La batalla de Brunete ha terminado con el aplastamiento de los marxistas

(Del enviado especial de la Agencia Logos)

Navalcarnero, 29.—Ya no es posible pensar en una reacción del enemigo. Su desastre—el más grave de toda la campaña—les dejará por mucho tiempo inutilizados y a merced de la exclusiva iniciativa de nuestras tropas.

En realidad, en las últimas veinte y cuatro horas, los contingentes bolcheviques, han intentado en desesperado esfuerzo quebrantar nuestras líneas y reconquistar algunas líneas del sector de Quijorna; pero entiendo que, ese esfuerzo desesperado será lo que haya sido, y ahora habiáremos de ello, pero en manera alguna de una reacción, de la que es incapaz, tan terrible ha sido su quebranto.

Hacia las once y media de la noche de ayer, después de una preparación de artillería nada intensa, porque las contadas decenas de cañones disparados, no merecen la pena de ser considerados como tal preparación, varias unidades enemigas en compactos grupos, siguiendo su costumbre, se acercaron a nuestras posiciones del sector de Quijorna.

Nuestros soldados, arma al brazo, les dejaron avanzar hasta las mismas alambradas, y una vez a tiro seguro, descargaron sobre ellas una verdadera lluvia de granadas de mano, mientras las ametralladoras en mortífero fuego cruzado, segaban libremente las formaciones enemigas.

Hubo un momento de indecisión y paralización, momento que fué aprovechado por nuestras baterías para descargar en fuego rápido su metralla y obrar un ancho boquete en las unidades rojas.

Pero entonces se produjo un hecho inesperado, fortuito, que contribuyó a multiplicar el desgaste y el quebranto del enemigo recibido en constantes derrotas. Volaban en aquel momento sobre el terreno de la línea, dos trimotores de bombardeo nacionales que se dirigían a otros objetivos, y viendo sus pilotos el relampagueo de las granadas de mano y los fogonazos de las ametralladoras y los fusiles, se creyeron en la obligación de intervenir en la nocturna contienda.

Unas luces de bengala, lanzadas desde los aviones, iluminaron el terreno y precisaron los detalles. Nuestros combatientes con este refuerzo inesperado, encendieron otras luces para delimitar los campos.

Entendióse la señal, desde arriba y con una precisión maravillosa, nuestros dos trimotores volcaron su carga de explosivos sobre los rojos contenidos en su ataque.

La retirada de los bolcheviques se convirtió entonces en completa desbandada, y el silencio volvió a quedar restablecido a los cincuenta minutos de ser alterado por las primeras explosiones. Pero la calma no había de prolongarse mucho. Al filo de las dos, nuestros contingentes de vanguardia descubrieron nuevas concentraciones enemigas—ahora, menos compactas—que a sus líneas se aproximaban. Probablemente su única intención era la de proteger la retirada de los muchos muertos y heridos habidos en el primer contraataque frustrado, pero nuestras ametralladoras descubrieron nuevas concentraciones enemigas—ahora, menos compactas—que a sus líneas se aproximaban.

Probablemente su única intención era la de proteger la retirada de los muchos muertos y heridos habidos en el primer contraataque frustrado, pero nuestras ametralladoras descubrieron nuevas concentraciones enemigas—ahora, menos compactas—que a sus líneas se aproximaban.

Probablemente su única intención era la de proteger la retirada de los muchos muertos y heridos habidos en el primer contraataque frustrado, pero nuestras ametralladoras descubrieron nuevas concentraciones enemigas—ahora, menos compactas—que a sus líneas se aproximaban.

Probablemente su única intención era la de proteger la retirada de los muchos muertos y heridos habidos en el primer contraataque frustrado, pero nuestras ametralladoras descubrieron nuevas concentraciones enemigas—ahora, menos compactas—que a sus líneas se aproximaban.

Probablemente su única intención era la de proteger la retirada de los muchos muertos y heridos habidos en el primer contraataque frustrado, pero nuestras ametralladoras descubrieron nuevas concentraciones enemigas—ahora, menos compactas—que a sus líneas se aproximaban.

Probablemente su única intención era la de proteger la retirada de los muchos muertos y heridos habidos en el primer contraataque frustrado, pero nuestras ametralladoras descubrieron nuevas concentraciones enemigas—ahora, menos compactas—que a sus líneas se aproximaban.

Probablemente su única intención era la de proteger la retirada de los muchos muertos y heridos habidos en el primer contraataque frustrado, pero nuestras ametralladoras descubrieron nuevas concentraciones enemigas—ahora, menos compactas—que a sus líneas se aproximaban.

Probablemente su única intención era la de proteger la retirada de los muchos muertos y heridos habidos en el primer contraataque frustrado, pero nuestras ametralladoras descubrieron nuevas concentraciones enemigas—ahora, menos compactas—que a sus líneas se aproximaban.

Probablemente su única intención era la de proteger la retirada de los muchos muertos y heridos habidos en el primer contraataque frustrado, pero nuestras ametralladoras descubrieron nuevas concentraciones enemigas—ahora, menos compactas—que a sus líneas se aproximaban.

Probablemente su única intención era la de proteger la retirada de los muchos muertos y heridos habidos en el primer contraataque frustrado, pero nuestras ametralladoras descubrieron nuevas concentraciones enemigas—ahora, menos compactas—que a sus líneas se aproximaban.

Probablemente su única intención era la de proteger la retirada de los muchos muertos y heridos habidos en el primer contraataque frustrado, pero nuestras ametralladoras descubrieron nuevas concentraciones enemigas—ahora, menos compactas—que a sus líneas se aproximaban.

Probablemente su única intención era la de proteger la retirada de los muchos muertos y heridos habidos en el primer contraataque frustrado, pero nuestras ametralladoras descubrieron nuevas concentraciones enemigas—ahora, menos compactas—que a sus líneas se aproximaban.

Probablemente su única intención era la de proteger la retirada de los muchos muertos y heridos habidos en el primer contraataque frustrado, pero nuestras ametralladoras descubrieron nuevas concentraciones enemigas—ahora, menos compactas—que a sus líneas se aproximaban.

Probablemente su única intención era la de proteger la retirada de los muchos muertos y heridos habidos en el primer contraataque frustrado, pero nuestras ametralladoras descubrieron nuevas concentraciones enemigas—ahora, menos compactas—que a sus líneas se aproximaban.

## El botín cogido al enemigo ha sido enorme

Valladolid, 29.—La actividad aérea en el día de hoy en el frente de Madrid, ha sido poco menos que nula. Nuestros aparatos evolucionaron en las primeras horas de la mañana para conocer el campo enemigo, regresando a sus bases sin ninguna novedad.

La principal actividad que hubo, fué el piadoso objetivo de enterrar los centenares de cadáveres abandonados por los marxistas en el campo al Norte de Brunete.

También ha continuado la recogida de material que ha sido cuantioso. El servicio de recuperación funcionó constantemente.

En el botín cogido al enemigo figuran trece millones de cartuchos, 126 ametralladoras, 5 cañones rusos de 1240 y cincuenta tanques también rusos, y en su mayor parte ligeramente averiados, pero de fácil reparación.

El número de fusiles, pistolas, granadas de mano, proyectiles, etc. no se conoce exactamente todavía.

La misión más destacada hoy de nuestra artillería, ha sido disparar repetidamente contra el Sur de Villanueva de la Cañada, donde el enemigo se ocultaba al amparo de olivos y matales.

En la acción de hoy hay que destacar que continúan pasándose a nuestras filas los milicianos marxistas, que no pueden soportar por más tiempo la tiranía de los dirigentes extranjeros.

Entre los que se han pasado se encuentra una mujer, que como miliciana servía una ametralladora. Ha manifestado que se encuentra satisfechísima de haber perdido de vista la zona roja, donde sólo abunda el hambre.

LOS NIÑOS MARXISTAS SIGUEN PROMOVRIENDO DESORDENES

Londres, 29.—El consejo administrativo de la región de Carmarthen ha pedido al Ministerio del Interior, la desocupación inmediata del campo donde se encuentran en Brana refugiados los niños marxistas.

Las seguridades ofrecidas por los directores del campo, no se están cumpliendo y los desórdenes continúan, siendo la situación tan mala que las personas que viven en la cercanía del campo, no se encuentran en seguridad.

CONFERENCIAS Y REUNIONES

Barcelona, 29.—La radio catalana dijo anoche que el presidente Campans había celebrado una conferencia con el Consejero de Gobernación, y después otra con el jefe Superior de policía.

Más tarde se reunieron en la consejería de Gobernación los Consejeros de Justicia y Trabajo, así como el general Pozas, descomulgándose el tratado en la reunión.

También celebraron una reunión los representantes de los partidos socialista, comunista y Esquerra.

SIGUEN DESCUBRIENDOSE CEMENTERIOS CLANDESTINOS EN CATALUNA

Barcelona, 29.—Las autoridades de Barcelona se encuentran dedicadas a una labor digna de ellas, la del descubrimiento de los cementerios clandestinos donde han sido enterradas las miles de personas que esas mismas autoridades permitieron asesinar.

Han nombrado un juez especial que busca datos, que pide planos de los lugares donde están estas sinistras necrópolis, finge pesquisas para descubrir a los autores y hace declaraciones a la prensa.

Cada pueblo tiene su cementerio clandestino en aquellos que rodean Barcelona.

Son muchos los miles de cadáveres enterrados y parece que los de Tarrasa y de Moncada son particularmente importantes.

También hay pozos que se suponen llenos de muertos porque despiden un hedor insuperable.

Todo esto parece coherer de nuevas a las autoridades de la Generalidad, pero no sorprenderá seguramente tanto a las madres, esposas y hermanas que lloran desde hace un año la pérdida de tantos seres queridos.

UNA PROTESTA DEL GOBIERNO BRITANICO

Londres, 29.—Esta mañana en el Foreign Office fué enviado al embajador del Japón, una protesta del Gobierno británico, con motivo de haberse iniciado por los japoneses las operaciones sin previo aviso en los barcos de las concesiones extranjeras.

Poco después, el representante nipón comunicó al de Gran Bretaña, que los informes que había recibido no eran ciertos, puesto que solo habían ocupado determinados lugares estratégicos de la ciudad.

LAS TROPAS DE FRANCO CONSOLIDAN SUS POSICIONES

Toledo, 29.—Durante todo el día de ayer los rojos trataron de fortificar sus posiciones de Villanueva de la Cañada, pero nuestra artillería lo impidió.

Las tropas del Generalísimo Franco han consolidado las posiciones conquistadas en aquel sector, no permitiendo el menor movimiento al enemigo.

## Los chinos han pedido un armisticio, ante el avance de los japoneses

Londres, 29.—A última hora de esta noche la agencia Reuter informa desde Tokio, que el jefe militar de Opep, ha pedido un armisticio en vista del avance iniciado por las tropas japonesas.

En su ataque a Pekin, han cooperado con las tropas japonesas la aviación y la artillería.

Las fuerzas de la 29 armada china, huyen precipitadamente por el sureste de la ciudad.

Según otros informes las bajas chinas ascienden a 800 mientras que los japoneses solo han tenido que lamentar la muerte de 42 soldados ademas de 113 heridos.

LA RESPUESTA A LA PROPUESTA BRITANICA

Londres, 29.—Esta tarde el embajador de Francia ha entregado en el Foreign Office, la respuesta a la propuesta británica de no ingerencia.

SE ASEGURA QUE HA DESAPARECIDO NEGRIN

Perpignan, 29.—Desde hace pocas días, en los centros políticos circula el rumor, que aún no ha sido confirmado, según el cual el Presidente Negrin ha desaparecido de Valencia desconociéndose su paradero.

Un periódico francés ha dado cuenta de un viaje de Negrin a Barcelona, mientras otro dice que ha permanecido algunos días en Madrid donde conferenció con Miajas.

FRANCIA ACEPTA LA PROPUESTA BRITANICA

Paris, 29.—Después de diversas reuniones en el Quai D'Orsay durante la noche de ayer y esta mañana, el Gobierno Chautemps ha aceptado la propuesta británica relativa al nuevo sistema de control en las costas y fronteras españolas.

MAÑANA SE REUNIRA EL COMITE DE CONTROL

Londres, 29.—Para el próximo viernes, a las diez y seis horas, ha sido fijada la sesión del Comité de Control en la que Inglaterra presentará de nuevo su primitiva propuesta y será dada a conocer a los 26 países interesados en la guerra española.

DESORDENES EN BRUSELAS

Bruselas, 29.—Esta mañana tuvo lugar la asamblea de gestores de la banca de Bruselas.

Durante la sesión aparecieron algunos jóvenes marxistas que prorrumpieron en mueras contra el Director del Banco Belga.

La policía intervino disolviendo los grupos.

EL PASO DE VOLUNTARIOS POR LA FRONTERA FRANCESA

Paris, 29.—El embajador de Holanda visitó esta mañana al ministro de Negocios Extranjeros Delbos, ante el que hizo constar su protesta ante la escasa actividad de las autoridades francesas en la frontera franco-catalana que no han debido dejar pasar a Barcelona a diez subidos holandeses que ahora están combatiendo al servicio de los marxistas españoles.

DELBOS RECIBE A VARIOS EMBAJADORES

Paris, 29.—El ministro de Negocios Extranjeros Delbos, recibió esta mañana a los embajadores de China, los soviets e Inglaterra.

VIAJE DE LOS DUQUES DE KENT

Londres, 29.—Los duques de Kent salieron para hacer un viaje por el continente europeo.

SE PROHIBEN LAS REUNIONES Y MANIFESTACIONES

Jerusalén, 29.—El Gobierno mandatario ha prohibido las reuniones con asistencia de mas de 25 personas y las manifestaciones de mas de doce, siempre que no hayan obtenido autorización para ello.

UNA REUNION DE LAS ORDENES MILITARES

San Sebastián, 29.—Se ha celebrado con toda solemnidad en la parroquia de Santa María, el capítulo de las Ordenes militares de Calatrava, Alicantina, Santiago y Montesa.

Ocupó la cátedra sagrada el doctor Muguetta e hizo la orrenda el obispo de Orihuela.

Después el duque del Infantado pronunció una oración por los caídos en la guerra y pidió la protección del Apóstol Santiago para España.

El presidente dió cuenta de la labor que venían realizando dichas Ordenes antes de la República.

## Se prepara una nueva era de huelgas en Francia

Paris, 29.—Una nueva era de huelgas se prepara en Francia para los primeros días de Agosto.

En la actualidad el tráfico fluvial por el Sena, está completamente paralizado.

Los barqueros y el personal encargado del transporte de viajeros y mercancías, no trabaja desde hace algún tiempo y hasta la fecha no parece que el conflicto pueda ser solucionado, pues los trabajadores insisten en que la jornada tenga la misma duración anterior.

En la Rochela se han declarado hoy en huelga los marinos mercantes y por solidaridad los cargadores de los muelles.

Para la semana entrante parece que se promoverán nuevas importaciones de huelgas entre los obreros de las industrias metalúrgicas y de transportes.

VISITA DE LOS REYES DE INGLATERRA

Londres, 29.—Los reyes de Inglaterra llegaron a Belfast para celebrar la fiesta de la coronación.

En la ciudad se preparó una gran recepción para recibir a los soberanos.

Los militares llegaron a bordo de un yate escoltado por una escuadrilla de destructores.

Fueron recibidos por todas las autoridades y un gran gentío.

Se habían adoptado muchas precauciones, situándose en las calles por donde iba a pasar la comitiva real, fuertes destacamentos de policía.

Los Reyes, tras una breve visita oficial, emprendieron el regreso a Escocia.

LAS RELACIONES ENTRE ITALIA Y LA GRAN BRITANIA HAN MEJORADO

Londres, 29.—Con motivo de la conferencia celebrada por Chautemps con el embajador italiano, un periódico dice que mejoraron las relaciones entre ambos países.

Se considera que las relaciones entre Inglaterra e Italia, han mejorado considerablemente.

CATASTROFE DE AVIACION

Bruselas, 29.—Un avión holandés del servicio de viajeros, a consecuencia de una avería, cayó en Aarschot, cerca de Bruselas.

Se produjo una gran explosión, cayendo el aparato incendiado.

Ferocieron los 14 pasajeros que conducía. El aparato quedó completamente destruido.

HACIENDA

PAGO DE CLASES PASIVAS

En el entrante mes de Agosto se abonarán por esta Delegación de Hacienda los haberes a las clases pasivas en la forma siguiente:

Día 2.—Jubilados, remuneratorias, personal en reserva y excedentes.

Día 3.—Montepios civil y militar y haberes del clero.

Día 4.—Retirados de Guerra y Marina, retirados extraordinarios y Cruces de todas clases.

Día 5.—Haberes de pensionistas a quienes corresponda percibirlos, por zona no liberada.

Día 6.—Todas las clases sin distinción.

Día 14.—Retenciones.

TAURINAS

NOVILLADA BENEFICA EN CORDOBA

Sabemos que para el día 15 del próximo mes de Agosto, se está organizando por la institución benéfica "El Coccido del Niño" una magnífica novillada, cuyo cartel se dará a conocer en fecha breve, pudiendo nosotros adelantarlo que será de nuestro palacio el bravo novillero Manuel Rodríguez "Manolete".

Presidirán esta fiesta bellísimas damas y habrá moñas, banderillas de lujo y otros atractivos que consideramos como un gran acierto de la Comisión Organizadora.

## LA BRILLANTE OPERACION DE AYER

Obejo y la Sierra del castaño en nuestro poder

Los rojos no se han enterado. O no se han querido enterar, porque ni sus comunicados oficiales han aludido, siquiera como es costumbre con una mentira más a la brillante operación realizada por nuestro glorioso Ejército en el sector de Villaharta.

Resultado del plan estratégico, perfectamente concebido y magníficamente ejecutado, fué la toma por nuestros soldados de pueblo de Obejo y toda la margen del Guzmán, en una extensión de doscientos kilómetros cuadrados, con ricas plantaciones de olivar, que los rojos no han sabido defender, y ha pasado, por tanto, a enriquecer la ya ampulosa e importante zona olivarera de que disponemos.

Como quiera que Obejo, situado en una sartén, no tenía importancia estratégica, hace meses, al tomar el Ejército español el pueblo de Villaharta, fué tomado y abandonado por nuestras fuerzas, que entonces evacuaron a nuestras ciudades la población civil del pueblecito. Ello ha sido causa de que ahora, al entrar en el mismo las tropas nacionales, lo hayan encontrado completamente solo.

¿Resistencia? La operación sobre los importantes objetivos ha sido desarrollada con tal precisión, que los milicianos rojos solo han pensado en salvarse, atravesando el Guzmán, temerosos de quedar prisioneros en una de esas bolsas, tan diestramente tendidas por nuestros soldados.

Ni la escabrosidad de la Sierra del Castaño—refugio rojo inexpugnable en otras manos—ni las amenazas del mando moscovita pudo contener la fuga precipitada, fuga de pánico, de los "valientes" milicianos de Práto.

Ya sobre el mediodía, eran nuestras las posiciones enemigas, y se habían cumplido los objetivos previstos por el mando. Una vez más ha quedado probado que cuando nuestro ejército concibe un proyecto, no hay fuerza enemiga que pueda oponerse a su completa realización. Y es que como los soldados de España, es esta España de patriotas, no los hay en Moscú.

¡Arriba España!

Junta provincial del Subsidio pro-combatiente-Córdoba

Han llegado a esta Junta de mi Presidencia varias denuncias de industriales que no vienen aplicando el ticket en la forma que debe hacerse según se tiene ordenado, e intentando se establece el concierto definitivo. Se da el caso de que un cliente pide una copa o medio de vino y una gaseosa para beber ambas cosas mezcladas y se le cobra un ticket de cinco céntimos por el total importe, debiendo cobrarse dos tickets, o sea, uno por cada unidad. Lo mismo ocurre cuando un cliente pide de copa y tapa y se le cobra cinco céntimos en vez de diez.

Espera esta Junta no ver repetidas estas y otras combinaciones de que tiene conocimiento, por su brigada de investigación y que se realizan tanto por el público como por los industriales para burlar el sagrado deber de cooperar a la obra magna del Generalísimo; y advierte a todos que, extremará la vigilancia y no solo impondrá severas multas a los contraventores, sino que además serán entregados a las autoridades competentes para que sean juzgados por el delito de lesa Patria.

Córdoba, 29 de Julio de 1937.—LA JUNTA.

Oficina Local de Colocación Obrera

A fin de dar facilidades a la clase patronal para que pueda presentar las declaraciones de obreros en esta Oficina, se amplía el plazo de presentación de las mismas hasta el día diez del próximo mes de Agosto.

A los que para esta fecha no dan cumplimiento a esta disposición, se harán las propuestas de sanción ante la autoridad competente.

Córdoba, 29 de Julio de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Jefe de Oficina, Carlos Castro Aguilár.

NOTAS RELIGIOSAS

VIERNES 30 DE JULIO

Santoral del día.—Santos Abdón y Senén; Santos Rufino, Julita, Máxima, Donatita, Segunda, y el Beato Manés de Guzmán.

Jubileo Circular.—Parroquia de San Nicolás de la Villa.

Almacenes Porrás Rubó o S. L. COLONIAS POR MAYOR

Oficinas y Despacho: PÉREZ GALDÓS, 8 Almacenes: 12 DE OCTUBRE.—Tel. 1555



En casos de resfriados, gripe y dolores reumáticos. piense Vd. en seguida en las TABLETAS DE ASPIRINA. La Cruz Bayer que llevan estampada es garantía de legitimidad y bondad.

Peñarroya - Pueblonuevo

25 de Julio de 1937. Día de Santiago. Vivimos el octavo día del Segundo Año Triunfal, y con él vuelve la tradición española a lucir sus galas en el día de Santiago Apóstol.

En 1936 día de luchas en casi toda la patria herida y deshecha que se encontraba a sí misma. Los españoles después de un fatídico lapso de tiempo de anarquía y terror, vuelven a celebrar una de sus más grandes fiestas. Santiago Apóstol, Patrón de España. Luz y guía de nuestra Gran Cruzada. Pues a él la debemos; en vísperas de Santiago se inició y él nos dará muy pronto la victoria final.

Después de un fatídico lapso de tiempo de anarquía y terror, vuelven a celebrar una de sus más grandes fiestas. Santiago Apóstol, Patrón de España. Luz y guía de nuestra Gran Cruzada.

Presidió el acto las autoridades; comandante militar de la Plaza; pre-

sidente de la Comisión Gestora, don Juan Gallego Sánchez; jefe de F. E. T. y de las JONS, camarada Juan Criado Luque; jefe de C. N. S., camarada Diego Montaner; jefe de Flechas, camarada Juan Manuel Armaza; y demás autoridades civiles y militares.

Al terminar, los flechas, maravilla de organización y demostración palpable de la España, que será, desfilaron impecablemente.

Desde este momento empezaron las visitas a los Hospitales, que se vieron durante todo el día repletos de gente que iban a llevar un poco de alivio y consuelo a nuestros hermanos heridos, viéndose obsequiados por innumerables cantidades de presentes, en tabaco y especies, de nuestro españolísimo pueblo, que tiene la satisfacción inmensa de respirar abiertamente, libre de la opresión marxista.

A las siete de la tarde tuvo lugar un acto por demás simpático. El teniente coronel envió un convoy de viveres al cuartel de Flechas, y de ellos gustaron de una espléndida merienda en el casino de Falange, con asistencia del teniente coronel, jefe de JONS, Juan Criado; jefe de la S. F., camarada María Sánchez; jefe de C. N. S., camarada Diego Montaner; jefe de Flechas, Juan Manuel Armaza; secretario, Luis Agredano; e instructores Teodoro García, Francisco Ruiz y Joaquín Petit. Al terminar, todos formaron delante del casino y entonaron los Himnos de nuestra Gran Cruzada.

Desde esta hora se ven los paseos animadísimo y por ninguna parte se nota el que estemos viviendo los momentos de mayor intensidad y quizás decisivos de esta guerra.

Extranjeros de esas naciones que aún se llaman cultas, y he nombrado Francia, Checoslovaquia, etcétera, podían haberse dado una vuelta por Peñarroya-Pueblonuevo, en la tarde del 25 de Julio de 1937, fiesta de Santiago, patrón de España y de nuestra Gloriosa Caballería, luz y guía de la Gran Cruzada de la que es artífice genial e invicto nuestro glorioso Caudillo.

(Delegado Local de Prensa y Propaganda).

Verano rojo en Madrid

El régimen alimenticio de los madrileños. Continúa la persecución y el terror

En el increíble cinismo de la información de guerra de los rojos, ni la más apretada intervención oficial que ha conocido el periodismo español, consiguen ocultar a la población de Madrid la verdad triunfal de las armas españolas. Los madrileños, después de un año de mentiras, han aprendido a leer en los relatos de las "victorias" marxistas la ruta victoriosa de nuestros soldados hacia la liberación total de España.

Madrid conoce, cada día con más precisión, la exacta situación militar de los bandos contendientes. Se sabe que las tropas soviéticas para atacar Brunete han tenido que dar una enorme vuelta, siguiendo un camino que va por Colmenar Viejo, Hoyo de Manzanares, Torrelodones y Guelapagar. No ignora que las Brigadas Internacionales y las de Lister y el Campesino están moral y materialmente minadas; que hubo un plante de más de 1.200 milicianos en una de estas Brigadas a raíz del fracasado ataque rojo al Cerro de las Garabatas y que esos 1.200 hombres fueron desarmados y encerrados en la cárcel de Porlier.

La gente sabe ya a qué se reducen las victorias rojas y el desgarrar del pueblo madrileño pone sus sabrosos comentarios a los relatos "heroicos" de los milicianos. ¿Que vais a tomar Huesca? No tomáis ni café. Ahí tenéis la Ciudad Universitaria. ¿Por qué no la tomáis?

Las declaraciones de todos los fugados recientemente del "rojo" coinciden en afirmar que el problema de la alimentación de la zona marxista, especialmente en Madrid, se agrava por momentos. Hambre, en el sentido exacto de la palabra, no se ha pasado todavía, (salvo casos aislados), pero la población está desde hace más de ocho meses en un régimen alimenticio, incompleto y deplorable, que se nota no sólo en la pérdida de peso, sino en la flacidez muscular y manifestaciones cloróticas y escrofulosas.

Desde hace mucho tiempo, la base de la alimentación en Madrid lo constituye el arroz, sin acompañamiento alguno, y últimamente hasta sin tomate y sin azafrán.

El problema del combustible, a partir del mes de Noviembre, en que Madrid quedó privado casi en su totalidad del carbón y del gas, ha obligado a los infelices prisioneros de la tiranía roja en la capital de España, a utilizar sucesivamente leña de acacia verde, y más tarde, pagándola a 0'50 pesetas el kilo, leña de encina o de roble. Las familias se ingeniarán extraordinariamente para ahorrarse combustible. Con serrín de corcho se lograba disminuir el gasto de leña de encina, reavivando el fuego en un momento determinado, cuando se terminó el serrín de corcho, se empleó el orujo, combustible demasiado fuerte, pero que permitía pasarse media hora y aún más sin cargar la hornilla.

La escasez absoluta de todas las primeras materias, indispensables en la alimentación normal de un pueblo civilizado, y han obligado a los madrileños a prepararse nuevos "menús", tales como la "tortilla de habas sin huevos" o las "mondas" de naranjas fritas, en sustitución de las patatas fritas.

Con las cantinas familiares de aprovisionamiento se han disminuido bastante las esperas en las colas y la distribución se ha hecho más equitativa; pero el racionamiento es cada vez más insuficiente. El pan, escaso y malo, llegó a faltar por completo hasta un par de días, pero después se arrojó merced a una requisita de trigo, centeno y toda clase de harinas de todos los pueblos de los alrededores de Madrid.

La capital estuvo sin azúcar durante muchas semanas, hasta que el mando soviético ordenó poner en marcha la fábrica de La Poveda (cerca de La Marañosa). La industria comenzó a funcionar, aun cuando el peligro de las baterías españolas, demasiado próximas, había muy difícil el funcionamiento de la fábrica.

Ante todas esas dificultades, una verdadera caridad, una sincera solidaridad cristiana se establece entre las familias en las cárceles, en los refugios, en las "colas"... La gente vive pendiente del dolor ajeno, muchas veces más que del suyo propio se defiende contra el poder tiránico que ha convertido a la gran ciudad en una colonia rusa.

Las detenciones se efectúan con la misma arbitrariedad que antes, aun cuando se realizan con el fin de poner en libertad a los detenidos mediante el pago de una multa variable, según la capacidad de pago de la víctima.

La parte intensamente trágica de las detenciones, lo constituyen las que se realizan por supuesta complicidad de espionaje. Los desgraciados que son detenidos por esta suposición, son llevados a un edificio de la Ronda de Atocha. Allí se escuchan los alaridos de dolor que las más tremendas torturas arrancan a los presuntos espías.

En medio de tanto dolor y de tanta angustia, Madrid vive con un sereno y sereno. Sabe que el ejército de España vigila atento en los alrededores de la capital y que un día, ya próximo, las armas de España impondrán su triunfo en la atomizada capital de la Patria.

Subcomisión de aceite de oliva

(DELEGADA DE LA JUNTA CENTRAL DE LA SEGUNDA DIVISION Y EJERCITO DEL SUR)

Se recuerda a todos los señores Tenedores de aceite de oliva de esa provincia de Córdoba, las órdenes publicadas sobre declaración y PETICION DE AUTORIZACION DE VENTA de dicho producto, insertadas en el "Boletín Oficial" número 152 del día 28 de Julio de corriente año. Además se hace saber: Que desde el día 1.º del próximo mes de Agosto, no será admitida solicitud de autorización de venta de aceite de oliva que no venga firmada por el dueño de la mercadería, o en su nombre, por persona con poderes notariales (que exhibirán) o por corredores matriculados y colegiados, cuya profesión tendrán que justificar; en este último caso deberán hacer notar en la solicitud, que se hacen responsables de lo que en nombre de su cliente solicitan y que los datos son en un todo verídicos.

Sevilla 26 de Julio de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Presidente de la Junta Central de Abastos de la Segunda División, Firmado: Joaquín Gonzalo Garrido.

Junta general de abastos de la 2.ª División

AVISO IMPORTANTE PAPEL DE FUMAR

Se pone en conocimiento del público en general, que ante el escandaloso abuso que por algunos individuos e incluso por comerciantes desaparecidos por demás, se vienen cometiendo en la venta de este artículo, esta Junta de Abastos previamente aprobada la medida por el excelentísimo señor General Jefe del Ejército del Sur, previene que sólo las expenditorias de tabacos, están autorizadas para su venta, con la precisa condición de exponer al público, en parte les al efecto y bien visibles los precios de cada marca; y como de éstos el precio superior autorizado es el de 0'20 pesetas el libro de Abadie, todos cuantos los sean ofrecidos a precio superior, sea la marca que fuere, deben de rechazarlos y tener el valor cívico de presentar la denuncia a esta Junta Provincial de Abastos para la debida ejemplaridad de quienes se atrevan a desobedecer las órdenes emanadas de la superioridad.

Por consecuencia, queda prohibida terminantemente la venta en todos los sitios que no sean las citadas expenditorias, en el bien entendido, que los que sean encontrados por los inspectores de dicha Junta o Agentes de Autoridad en lugar no autorizado, serán decomisados en el acto y remitidos al Depósito de donativos en especie para el Ejército, dependientemente de la sanción en metálico que se acuerde.

Sevilla 26 de Julio de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Presidente, Joaquín Gonzalo Garrido.

Los Bandos y órdenes del General Jefe de la 2.ª División y Ejército del Sur

Recopilados todos los Bandos y Ordenes del excelentísimo señor General Jefe de la Segunda División Orgánica y del Ejército del Sur, en un folleto editado con todo detalle, se ha puesto a la venta al precio de cinco pesetas, y a beneficio de la Obra Nacional para construcción de casas para inválidos, obreros y empleados.

El papel empleado en este folleto tan interesante, la tipografía, y todos los trabajos y material, han sido cedidos gratuitamente, dado el alto fin patriótico a que se destina el producto.

Los pedidos de ejemplares pueden hacerse a la calle José Gestoso, número 15, Sevilla. Todo el que desee conocer cuanto haya dimanado de la Jefatura de la Segunda División, no dejará de adquirir obra tan útil.

HOSTERIA

Sevilla, 2 Teléfono, 1410 B-R-Resurant Recomendamos a los camaradas pidan siempre "FINO FALANGE"

PANTALLA

Plaza de Toros (Ideal Cinema.—Empresa Guerrero (Diariamente cambio de programa.)

Hoy Jueves, desde las nueve y media de la noche, la gran película española, presentada por "Cifesa", titulada ES MI HOMBRE, interpretada por Valeriano León, el ilustre actor, la bellísima Mary del Carmen y el galán Ricardo Muñoz. Director: Benito Perojo.—Silla, 1'00 peseta. Especial para niños, 0'50. Grada, 0'25. Especial para señoras, 0'10.—Mañana viernes, la emocionante película "Cifesa", NUEVAS AVENTURAS DE TARZAN por Herman Brix (campeón olímpico).—El sábado, MORENA CLARA, el más grande éxito del cine español.

Parque Recreativo

Empresa A. Cabrera.—Tel.º 1753 Hoy jueves, desde las nueve de la noche. Primero: EL REY PATAM, dibujo.—Segundo: LA DOLOROSA, producción nacional.—Sillas, 0'50. Sol dados y milicianos sin graduación, 0'50. Niños, 0'30.—Mañana, EL CRIMEN DEL VANTIERES, en español.—El sábado LA HILJA DE JUAN SIMON, producción nacional por Angelillo.

COLISEO SAN ANDRES.—Hoy desde las nueve de la noche. Primero: LEONARIO ESTRAPALARIO, comedia.—Segundo: PAPIKA, por Francisca Gual.—Sillas, 0'30. Niños, 0'30. Mañana PALOMA DE MIS AMORES, producción nacional, por el Niño Marchena, Ramón Montoya y Ana María.

Terr-z del Cine Góngora

EMPRESA RAMOS.—Teléfono 2'65 Hoy jueves 29 de Julio de 1937.—Desde las nueve y media de la noche.—Paramount Films presenta la producción de gran intensidad dramática, interpretada por los ases Charles Ruggles y Lionel Atwill en EL ASESINO DIABOLICO.—La más grande que hasta hoy se ha realizado en películas de terror.—Precios: Silla, 1'00 peseta.—Mañana viernes, un film "Ufa" EL USAR NEGRO.

Cine Luján

EMPRESA LOPEZ CRESPO Hoy jueves 29 de Julio de 1937, extraordinario programa hablado en español, en sección continua de nueve y media a una noche.—Primero: UN PRECIOSO DIBUJO.—Segundo: Las creditada marca "Columbia" presenta a Claudette Colbert en SUCEDIO UNA VEZ.—Precios: Sillas, 0'90. Especiales de militares, 0'46. Especiales para niños, 0'30.

Estación Central de Córdoba

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga por sus consignatarios en el día de la fecha para su publicación en cumplimiento lo del Bando del excelentísimo señor General Jefe del Ejército del Sur.

Don José Rey Molina, 1 vagón; don Juan Cantero, 1; don E. Manso, 3; Sociedad Española Carburos Metales, 1; don Antonio Pérez, 1; don Manuel González Zayas, 2; señor Ruiz, 1; don A. Franco, 1; don Pedro Gómez, 1; Compañía Mengemor, 1; don R. Cruz Conde, 1. Total, 14 vagones.

Instrucción Pública

INSTANCIA DESESTIMADA Ha sido denegada a la maestra doña Teresa Cano Val, una solicitud pidiendo tres meses de licencia.

VUELTA A SU DESTINO El maestro don Emilio Castellano Castillo, se ha reintegrado a su destino en una escuela de Castro del Río.

¡ATENCIÓN!

Mojama de 1.ª clase kilo, 6'00 ptas. Atun salado... " 2'00 " Huayas de atún... " 10'00 "

De venta en los siguientes despachos: Judería, 11; Mercado de Sánchez Peña, puesto de RAFAEL IGLESIAS. Armas, 12. Teléfono, 12-23. (Servicio a domicilio desde este último punto).

Para comer bien Casa Salado comprad en

Notas de la Alcaldía

El alcalde señor Coello, acompañado de todos los miembros de la Comisión Municipal Gestora y del ingeniero señor Font, pasaron la tarde de ayer presenciando el funcionamiento de la Estación Depuradora de Aguas Municipales que está instalada en terrenos del Brillante, junto al canal del Guadalquivir.

Como es sabido, el señor Coello revisa día por día, todos los servicios públicos que dependen del Ayuntamiento y una vez concluida su visita, la reanuda de nuevo para comprobar si las deficiencias halladas en la visita anterior fueron debidamente corregidas. Esta semana será dedicada por entero a inspeccionar la marcha de todos los servicios de aguas: veneros, depósitos, estación captadora de los de la Huerta del Rey, etc., etc., y dada la importancia que tales servicios requieren se hace acompañar de todos sus asesores técnicos, para estudiar sobre el terreno y resolver cualquier deficiencia que se note.

La Empresa de Mercados hecha cargo de la justificada actitud de la Alcaldía en punto a la limpieza de la plaza central de Abastos y Mercado "Sánchez Peña", hace días ha comenzado, muy a satisfacción de la autoridad local, a baldear sus dos edificios con agua a gran presión.

Como complemento de ello, se han circulado órdenes a los agentes de la dicha autoridad para que obliguen sin excusa a los vendedores a hacer la limpieza de sus respectivos puestos en la parte a que los obliga el Reglamento del Ramo. En las pescaderías hay agua corriente en los grifos desde que el Mercado se abre y antes no la había hasta después de las diez de la mañana. Los pescaderos también serán obligados a dejar sus taberos, zócalos, frontales, cataderos, etc., perfectamente limpios al retirarse cada día.

También se estimula el celo de todo el personal técnico, veterinario e inspector de la guardia, para que procedan con la mayor rigidez en el de-

miso e inutilización de todo producto alimenticio que no esté en condiciones de ser consumido sin peligro de la salud, así como para que vigilen y propongan sanciones contra los que por codicia desmedida alteran injustificadamente los precios de las mercancías.

CRUZ ROJA DE CORDOBA Otro ejemplo digno de imitación

Fué no ha mucho el gesto generoso de los señores de Coello, regalando su coche automóvil a la Cruz Roja de Córdoba, para el servicio de su Hospital, Dispensario y Sanatorio. Es año ra, la excelentísima señora Condesa de Villamediana de Avila, hacendada en los campos circundantes de nuestra ciudad y atenta siempre a los problemas sociales de ésta, quien por medio del ingeniero Agrónomo que dirige sus explotaciones agrícolas y administrativas su patrimonio, entrega en la Caja de la Cruz Roja, para las necesidades que la guerra acarrea sobre su Hospital, una suma estimable: Cincuenta mil trescientas pesetas.

No se debe regatear el elogio a esta dama ni tampoco silenciar su desprendimiento y caridad cristiana. En la sesión celebrada anteanoche por la Asamblea Provincial Cordobesa de la Cruz Roja, se acordó exteriorizar públicamente la gratitud sentida hacia la condesa de Villamediana de Avila y presentarle como ejemplo de patriotismo y de caridad que merece imitadores.

¡ATENCIÓN!

Torrefacción superior, 12'75 Hacienda extra... 14'25 Caracolillo puro... 15'00

Estos cafés son con garantía de buen gusto, aroma y tueste diario Tostadero de Cafés ARANDA

HIDRO-ELECTRICAS DEL GENIL, S. A.

Capital desembolsado: 6.000.000 de pesetas. Su ministro de fluido eléctrico para industrias y particulares en 22 pueblos de las provincias de Sevilla y Córdoba :: Fábrica de Harinas en Ecija (Sevilla) marca "LA GIRALDA" Oficinas: BLANCO BELMONTE, 26 Teléfono 1.300 = CORDOBA

JOSE GONZALEZ

SEVILLA, call: Arjona, 4 Sucursal en CORDOBA: Colombia sin n.º (Huerta de la Reina) Se complace en comunicar a sus clientes que ha reanudado la fabricación de LOSETAS DE CEMENTO Teléfono, 2320

GAS es lo más Limpio Cómodo y Económico Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales Instalaciones alquiladas

COLONIALES Y CEREALES POR MAYOR importación de Bagalao César Elias Núñez PUEBLONUEVO Rafael Díaz Fernández PINTOR DECORADOR Pérez de Castro, 6 CORDOBA

"GAMBRINUS" CERVECERIA, BAR, RESTAURANT El local más cómodo y espacios: Cubierto popular "PATRIA" a 8 pesetas Gran surtido en refrescos de todas clases TAPAS VARIADAS Cerveza "La Mezquita" SERVICIO A DOMICILIO CALLE JESUS MARIA número 1 Teléfono 2754. (Frente a Correos) En este local se radian las charlas del excelentísimo señor general! Restaurant y Cervecería "GRAN BAR" Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras. Cubierto económico popular, TRES pesetas. Compuesto de entremeses, tres platos, postres y vino.—Raciones a la carta. Precios módicos.—CERVEZA MAHOU.—CERVEZAS EXPRES. PLAZA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA.—TELEFONO 10-93

Banda Juvenil "Los Califas" Todos los jóvenes músicos de Córdoba que quieran formar parte del cuadro musical de este conjunto, pueden pasarse diariamente de nueve a diez y media de la noche por la calle Muñoz número 11 alto. El director, Paz Domínguez. ¡Arriba España! VENDO MUY BARATO Registradora Nacional, mesas con piedra mármol, vitrinas, banquetas, gavetas, puertas, madera usada, cristales en todos tamaños, cerrres metálicos, herrajes, chapas galvanizadas. Razón: Sombrerería de Padilla Crespo en la calle Gondomar.

ANUNCIOS ECONOMICOS ADMITIRIA dos huéspedes en familia. Casa seria. Gran Capitán, 34. Primero izquierda. EN EL BAR MADRID puede usted comprar jarabes de zarzaparrilla, limón, naranja y fresa, al precio de 2'75 litro. Por arriba, precios especiales. ARRIENDO piso moderno principal y almacenes bajos, propio para bodegas y ganages, en Almacenes Hierro Aragón. Vendo muy barato estanterías, mostradores, máquina de escribir y de ventas, motor eléctrico. Solar en Molinillo.

ARRENDAMIENTO de un piso principal, calle Eduardo Dato, número 11, y uno económico interior, pequeño, en la calle Jesús María número 1. Para tratar: Don Rodrigo, 92, duplicado. SE ARRIENDA en el día piso principal amplio, con cuarto de baño, luz eléctrica, magníficas vistas, en calle Goya, número 7 (Huerta de la Reina) y se VENDEN dos solares juntos o separados con superficie de 292'20 m. cada uno en dicha calle Goya. Razón: Santa Ana, 1. MATRIMONIO HONORABLE, desea una joven huérfana de 18 a 25 años, educada para protegerla y hacer las pocas labores de la casa. Dirección Arroyo de San Andrés, número 15, piso bajo izquierda. Córdoba.